

# Олег Чемезов: «Коррупция – вырезать и уничтожить!»

Вице-губернатор призвал общественников к жестким антикоррупционным мерам

В Свердловской области завершился VIII областной Антикоррупционный форум. Вчера состоялось его завершающее пленарное заседание, в котором приняли участие представители региональных общественных палат, некоммерческих организаций, руководители исполнительных органов власти и правоохранительных структур. Итогом их восьмидневной работы стали рекомендации, призванные активизировать борьбу с коррупцией.

На площадках VIII Антикоррупционного форума, который стартовал 1 декабря, состоялись десятки мероприятий – тематические площадки, круглые столы, конкурсы и семинары, на которых представители гражданского общества обсуждали актуальные меры противодействия преступлению коррупции в общественной направленности.

Форум завершил свою работу 9 декабря, в Международный день борьбы с коррупцией. Обращаясь к участникам итогового заседания, вице-губернатор Свердловской области Олег Чемезов отметил необходимость жесткого подхода в борьбе с коррупцией:



Вице-губернатор Свердловской области Олег Чемезов (на фото – слева), заместитель председателя регионального Законодательного Собрания Виктор Якимов (на фото – в центре) и председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин перед началом пленарного заседания

«Только хирургическим путем: вырезать и уничтожить! Огромную роль играет антикоррупционная программа Общественной палаты Свердловской области. Несколько де-

сятков организаций принимают участие в реализации программы. Это важно. Чем больше людей будет присматривать за, что называется, чистотой процесса, тем меньше вариантов у тех исполнителей, которые злоупотребляют своими полномочиями», – отметил вице-губернатор.

Значительная часть выступлений всех шести секций Антикоррупционного форума касалась повышения эффективности общественного контроля. Участники заседаний называли его одним из главных направлений антикоррупционной деятельности институтов гражданского общества

– наряду с правовым просвещением и антикоррупционной экспертизой.

Основным координирующим документом в сфере противодействия и профилактики коррупции для общественных институтов является программа совместных действий институтов гражданского общества по противодействию коррупции на территории Свердловской области «Общество против коррупции». Координатором программы выступает Общественная палата Свердловской области. Ее председатель Александр Левин, открывая пленарное заседание форума, отметил, что в обществе запрос на справедливость, на искоренение коррупции становится одним из приоритетных.

– Коррупция – это коррупция: повисший в одном месте, она угрожает поглотить это место целиком. С коррупцией надо бороться на постоянной основе, – подчеркнул Александр Левин.

Заместитель начальника отдела по противодействию коррупции Управления экономической безопасности и противодействия коррупции

ГУ МВД России по Свердловской области Иван Карагольцев, выступая перед участниками форума, с сожалением отметил ежегодный рост среднего размера взятки в регионе. В 2022 году он составил уже 119,5 тысячи рублей. Всего же в этом году на территории Свердловской области зарегистрировано 245 преступлений коррупционной направленности. Ущерб составил более 430 миллионов рублей.

В резолюции, которую участники форума приняли в завершение пленарного заседания, была отмечена важность повышения правовой грамотности общества и привлечения к антикоррупционной деятельности общественных организаций. Органом государственной власти Свердловской области и органом местного самоуправления в числе прочего рекомендовано максимально переходить на цифровой формат предоставления услуг, чтобы исключить личный контакт заявителя и должностного лица.

Евгений АКСЁНОВ

[ ЛИТЕРАТУРА ]

## Две бронзы и «Выбор поколения»

Свердловские писатели отмечены на одной из главных российских премий



В Москве состоялась вручение 17-й Национальной литературной премии «Большая книга». На победу претендовали екатеринбургские авторы – Сергей БЕЛЯКОВ с романом «Парижские мальчики в сталинской Москве» и Анна МАТВЕЕВА с произведением «Каждые сто лет».

Первое место на «Большой книге» в этом году отдало Павлу Басинскому за книгу «Подлинная история Анны Карениной». Второе место у Алексея Варламова («Имя Розанова»), а третья премия осталась за свердловским писателем Сергеем Беляковым и его романом «Парижские мальчики в сталинской Москве». Кроме того, книга Сергея Белякова отмечена в номинации «Выбор поколения».

Документальный роман «Парижские мальчики в сталинской Москве» повествует о расцвете сталинской эпохи с позиции русских парижан – подростков Мура и Мити, родившихся за пределами России и попавших в СССР в конце 1930 годов.

Сергей Беляков также стал финалистом премии «Большая книга» в 2013 году. Тогда историк и писатель был удостоен второй премии. Журни и читатели высоко оценили его роман «Гумилев, сын Гумилева».

О ПРЕМИИ  
Национальная литературная премия «Большая книга» учреждена в 2005 году Центром поддержки отечественной словесности. В составе жюри – около ста человек.

Автор, занявший первое место, получает 3 млн руб., второе – 1,5 млн руб., третье – 1 млн руб.

«Подлинная история Анны Карениной» и «Ясная Поляна». С 2005 года является заместителем главного редактора журнала «Урал».

Также на премии были подведены итоги народного голосования, в котором в этом году приняли участие больше 5 тысяч человек. Первое место читатели отдали роману «Эшелон на Самарканд» Гузели Яхиной, второе – роману Павла Басинского («Подлинная история Анны Карениной»). Третье место в этом рейтинге заняла писательница из Екатеринбурга Анна Матвеева («Каждые сто лет. Роман с дневником»).

Анна Матвеева родилась в Свердловске. Она является автором романа «Перевал Дятлова, или Тайна девяти», «Завидное чувство Веры Степной» и «Есть!», сборников прозы «Призраки оперы», «Спрятанные реки», «Лодота и другие парижские истории» и других. Финалист премии «Национальный бестселлер». Кроме того, Анна Матвеева небольшой период работала журналистом в «Областной газете».

Наталья ШАДРИНА

[ КИНО ]

## Закрываем «Елками», открываем – «Чебурашкой»

Чего ждать в кинотеатрах в ближайшие месяцы

Этой зимой в прокат выйдет сразу несколько отечественных фильмов, на которые стоит обратить внимание. «Областная» подготовила обзор предстоящих кинопремьер конца 2022-го и начала следующего года.

Новогодние праздники у многих связаны с определенными традициями. Поход в кино – одна из них. Поход на «Елки» – другая. В течение последних десяти лет на экраны почти каждый год выходила очередная часть кинофраншизы. «Елки» с 2010 года уже потеряли свою нумерацию, к ним добавлялись приписки «новые» и даже «последние», но все равно на экраны вышло продолжение. Последние две части снимали уже без Тимура Бекмамбетова – создателя и продюсера всего альманаха. Но тем не менее «Елки» живы, и в первую неделю декабря в прокат вышла очередная часть под номером девять.

«Елки» остаются верны своей первоначальной идее. В фильме несколько городов (в том числе и Екатеринбург), где разворачиваются отдельные истории. Как всегда, судьбы героев неожиданно переплетутся ближе к концу и, как обещают создатели, «каждому достанется своя чашка новогоднего волшебства». Из отличительных особенностей новых «Елок» – отсутствие привычных актеров кинофраншизы. В новом фильме нет Ивана Урганта, Сергея Светлакова, Константина Хабенского (обычно читающего закадровый текст). Но появятся новые, весьма необычные для новогоднего развлекательного фильма артисты, например Алексей Серебряков. В картине также сыграли (а еще выступил сценаристом и креативным продюсером) Евгений Кулик – уроженец Екатеринбурга, телеведущий, бывший участник местной команды КВН «Голоса».

22 декабря в прокат выйдет картина Дмитрия Киселёва «Мира». По сюжету на Владивосток обрушивается метеоритный дождь. И теперь Лера (Вероника Устинова) вместе со своим отцом (Анатолій Бельгий), который уже много лет работает на орбитальной станции, должны найти близких и спасти город от новой катастрофы.

Потенциальный кассовый хит уходящего года также выйдет на экраны 22 декабря. В фильме снялся Владимир Вдовиченков, Юлия Снигирь, Тимофей Трибунцев. Чука и Гека сыграли Андрей Андреев и Юрий Степанов. Кстати, это всего вторая экранизация этого произведения

Космос, Гайдар, Бажов. И «Елки», но другие

В декабре зрителей ждет еще одно продолжение – в прокат выйдет «Непослушник 2». В первой части, напомним, по сюжету известный московский блогер выдал себя за послушника в церкви, чтобы скрыться от полиции. Картина в итоге со-



Народный артист РФ Сергей Гармаш сыграл в «Чебурашке» садовника, которого зовут Гена

брала более 300 миллионов рублей. С 15 декабря зрители смогут посмотреть продолжение, где главную роль также исполнит Виктор Хориняк. Ему предстоит помочь вернуть память отцу Анатолию (его сыграл Юрий Кузнецов). А для этого он воссоздаст главные сцены из его жизни.

22 декабря в прокат выйдет картина Дмитрия Киселёва «Мира». По сюжету на Владивосток обрушивается метеоритный дождь. И теперь Лера (Вероника Устинова) вместе со своим отцом (Анатолій Бельгий), который уже много лет работает на орбитальной станции, должны найти близких и спасти город от новой катастрофы.

Потенциальный кассовый хит уходящего года также выйдет на экраны 22 декабря. В фильме снялся Владимир Вдовиченков, Юлия Снигирь, Тимофей Трибунцев. Чука и Гека сыграли Андрей Андреев и Юрий Степанов. Кстати, это всего вторая экранизация этого произведения

Космос, Гайдар, Бажов. И «Елки», но другие

В декабре зрителей ждет еще одно продолжение – в прокат выйдет «Непослушник 2». В первой части, напомним, по сюжету известный московский блогер выдал себя за послушника в церкви, чтобы скрыться от полиции. Картина в итоге со-

Аркадия Гайдара, и выходит она спустя 69 лет после первой, 1953-го года.

29 декабря в прокат выйдет... «Елки-голки». Еще одна комедия про Новый год, где молодая девушка в последний день уходящего года попадает в круговорот неожиданных событий – забирает в аэропорту чужого ягу из Чикаго, встречает таинственного незнакомца, убегает от бандитов, доставляет елки и многое другое. В роли неугомонного ягу – Гарик Сукачев, а незнакомца сыграл Павел Прилучный.

Высокобюджетный Чебурашка

Новый, 2023 год, начнется в этот раз с «Чебурашки». Неделя отдыха после Нового года – самое «хлебное» время для проката. Уже много лет прокатчики ставят на первую неделю января фильмы с кассовым потенциалом. Хотя и не всегда для семейного просмотра. В 2019-м, например, в прокат вышел военный блокбастер «Т-34» (а в конце 2016-го выходил исторический «Викинг»). Но в этот раз в кинотеатрах представят «Чебурашку», вполне себе картина для семейного просмотра. Итак, впервые любимым миллионами героем Эдуарда Успенского появится в кино. Миллионное создание с ушами – Чебурашка – проживает по сюжету в апельсиновой роше. Найдет его вовсе не крокодил, а Сергей Гармаш, который сыграл садовника. Ну а дальше – приключение Гены и Чебурашки в тихом

приморском городке. Созданного с помощью компьютерной графики Чебурашку озвучила актриса Ольга Кузьмина. В картине также снялись Полина Максимова, Федор Добронравов, Сергей Лавыгин, Елена Яковлева. Бюджет фильма – 850 млн рублей.

Однако в январе больше громких премьер не предвидится. Можно обратить внимание на новую работу мастера якутского кино, обладателя множества российских и международных наград – Дмитрия Давыдова. 19 января в прокат выйдет его картина «Молодость».

2 февраля на экранах – продолжение сериала комедий от «Квартета И» – «О чем говорят мужчины». Простые удовольствия. Квартет знакомых друзей отправляется в новое путешествие по глубинам мужского подсознания. О чем же на этот раз говорят мужчины? Опять о личном – отвечают зрителям создатели.

Также в прокате можно ожидать (с 16 февраля) новую картину Сергея Урусулака – «Праведник». По сюжету во время Великой Отечественной войны перед офицером Красной армии Николаем Киселёвым стоит задача вывести из оккупированного фашистами белорусского села за линию фронта более 200 человек. В фильме звездный состав актеров: Александр Яценко, Чулпан Хаматова, Константин Хабенский, Евгений Ткачук, Федор Добронравов, Сергей Маковецкий.

Пётр КАБАНОВ

Тавда

Обманутые мошенниками граждане не спешат обращаться в полицию, если сами пытались сделать что-то противозаконное, но так бывает не всегда. 30-летний житель Тавдинского района, которого обманул продавец поддельных водительских прав, все-таки потребовал защиты своих законных интересов.

Пару месяцев назад он увидел в Интернете объявление, предлагавшее приобрести водительское удостоверение, не тратя время на автошколу, медкомиссию и экзамены, всего лишь оплатив 72 тысячи рублей. «Продавец» затребовал копии личных документов, затем деньги – после чего доверчивого гражданина несколько дней «кормили завтраками», сообщая, что документы будут вот-вот, вплоть до указания конкретного времени встречи и «сейчас, мы бежим». Шоу продолжалось долго – в итоге гражданин обратился-таки в органы внутренних дел. Они завели и распустили дело о мошенничестве: услуга не оказана, деньги похищены.

На вопрос, что делать с самим заявителем, полицейские разводят руками: на данный момент он проходил как потерпевший, но теоретически его самого вполне можно привлечь за похищение на подделку документов. Кстати, если бы гражданин пошел легальным путем, пройдя обучение в автошколе и сдав экзамены, вся процедура обошлась бы ему дешевле раза в два.

Отрадно видеть, когда твоя работа сделана хорошо – наградно, такое чувство испытывают хирурги Тавдинской районной больницы, читая эту информацию.

Герой этой истории не далее как в конце прошлой зимы попал на операционный стол с диагнозом: травматическая ампутация руки. Брат гражданина, вернувшись из мест лишения свободы, в ходе совместного распятия спиртного выразил свое недовольство тем, что за время его отсутствия родственник не следил за квартирой, где оба проживали, и развел мол, там полный беспорядок. Диалог перешел в драку, драка – в поножовщину. После чего пострадавший чуть не лишился руки, но медиком удалось его спасти. Брат в результате отправился в места заключения снова, а пациент, которому буквально пришили руку обратно, уже неоднократно пустил ее в дело. В течение июля – августа текущего года в магазинах города им были похищены: бутылка бренди, упаковка мяса и бутылка водки. 1 сентября гражданин попытался вынести еще из одного магазина банку кофе, но его остановила продавщица.

«Подвигов» гражданин нашел подтверждение в ходе проверки видеозаписей. Общій ущерб, нанесенный торговым сетям, составил чуть более 1 тысячи рублей. В итоге гражданин задержан, он признал свою вину – в настоящее время дело расследовано, и суд вынес приговор «постоянному клиенту»: признанный виновным по статье 158 «кража», с учетом не прошедшего срока после отбытия административного наказания, гражданин приговорен к 7 месяцам исправительных работ. В течение этого срока из его заработка будет удерживаться 5 процентов поступающих денег.

Екатеринбург

Двое уроженцев одной из стран СНГ признаны виновными в краже орденов и медалей, принадлежавших ветерану Великой Отечественной войны.

Сам фронтовик умер еще в 1970-х, награды хранились в квартире его внуки, в сейфе, как семейная реликвия: два ордена Красной Звезды, медали «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За освоение целинных земель», «Ветеран труда» и некоторые другие. В квартиру с сейфом преступники проникли, получив доступ к ключам: они сделали слепок, а затем дубликат. Впоследствии это значительно сузило круг поиска – стало ясно, что вор был не совсем посторонний.

Ключей от сейфа у двух друзей уже не было, этот замок они сломали. Попутно оставив на месте отпечаток ботинка. В общем, найти их было делом техники – сотрудники уголовного розыска справились с этим довольно быстро. Боевые ордена преступники сдали в ломбард, выручив за них аж 15 тысяч на двоих. Награды изъяты и возвращены потерпевшей. Приговором Железнодорожного суда два иностранца приговорены к двум годам лишения свободы. Апелляционная инстанция оставила приговор в силе. После отбытия срока будет решаться вопрос об их депортации.

Алапаевск

Полицией задержан житель поселка Нейво-Шайтанский, подозреваемый в квартирной краже (фактически преступление раскрыто, однако назвать гражданина преступником может только суд).

Объектом преступления стали строительные инструменты, а мотив задержанный объяснил просто: были нужны деньги. Хозяин дома в нем не жил, там велись ремонтные работы. Придя на объект в очередной раз, он заметил, что дверь взломана, после чего выявил недостачу имущества более чем на 60 тысяч рублей. Подозреваемый был в этот момент, время от времени выполнял работы: колот дрова, косил траву и так далее. Также он знал, что хозяин здесь в данный момент не проживает. В тот день, взломав дверь, он вынес инструмент, сложил его в рюкзак, который нашел в доме, а выходя – заметил стоящий во дворе генератор. Вернулся за ним, прихватив с собой санки.

К моменту, когда его задержали, похищенные вещи успели реализовать, полученные деньги потрачены (сколько он выручил – не столь важно, обычно краденое сбывается гораздо дешевле настоящей цены). Похищенное имущество уже найдено и изъято, гражданин помещен под стражу, ему предъявлено обвинение в краже с незаконным проникновением в жилище (ст. 158 ч. 3).

Новоуральск

Родственник, который попал в ДТП и которому теперь нужны деньги, – классическая схема мошенников, повышавшая еще до того, как преступники освоили Интернет. На этот раз не повезло 74-летней пенсионерке.

Ей на стационарный телефон позвонила неизвестная, которую бабушка приняла за свою сестру, тоже пенсионерку. Рядом в трубку, мошенница сообщила, что попала в ДТП. Нет, за рулем она не была, это было бы уже слишком – по словам «сестры», ее сбил автомобиль на пешеходном переходе, но теперь именно в отношении нее собираются возбудить уголовное дело! Ведь она переходила на красный... К тому же, судя по словам рыдающей тетки на другом конце провода, машина ее здорово покалечила, поэтому теперь, для закрытия уголовного дела и для лечения, ей нужны деньги. Желательно все. В итоге мнимая сестра убедила бабушку передать курьеру «бегунку» 100 тысяч рублей, больше у потерпевшей просто не было. Было возбуждено уголовное дело, можно не сомневаться, что «бегунка» найдут – тем более в закрытом городе. Однако деньги он, скорее всего, успел переслать своим «работодателям».

Полиция в очередной раз просит граждан не терять связь с близкими, а также проводить беседы с представителями старшего поколения, рассказывая, что нужно делать в случае таких звонков. Иначе «родственник», который постоянно попадает в ДТП, и потом ему нужны деньги, однажды может стать вашим.

По материалам пресс-службы ГУ МВД РФ по Свердловской области

Подготовил Николай ШИМКЕВИЧ – по заказу «Областной газеты»